PROFESSOR DE ITALIANO

11) Osserva la cartina dell’'ltalia e segnala qual &
I'alternativa corretta per completare il testo che
segue.
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In ltalia ___ 20 regioni, tra cui 2 isole, la
Sicilia e la Sardegna. La Valle d’Aosta ___ la
regione piu piccola e meno popolosa, ed
__ circa 127.000 abitanti. La pit popolosa____
la Lombardia, che _____ circa 9.800.000 abitanti.

A = hanno - & - hanno - ¢é-ha
B—=cisono - noné - ha - &-¢
C=cisono - & - ha - é&-ha
D=ha-¢&- sono - noné-ha
E=cé-¢&-¢& - nonsono-aveva

12) La cena € un momento fondamentale per la
vita degli italiani. Tutti i membri della famiglia,
infatti, al termine della giornata di lavoro, si
riuniscono intorno al tavolo e, senza fretta,
conversando, consumano il pasto principale
della giornata. Le portate sono le stesse del
pranzo solo in particolari occasioni; di solito si
consumano cose piu leggere come affettati e
formaggi, verdura e frutta.

Secondo il testo sopra riportato, & corretto
dire che:

A = La cena & I'unico pasto degli italiani.
B = La cena & il pasto principale della giornata.
C = Le portate e le posate sono la stessa cosa.

D = | membri della famiglia sono le braccia e le
gambe dei familiari.

E = Gl italiani a cena conversano
velocemente.

13) Metti in ordine di intensita decrescente i
seguenti avverbi:

poco
abbastanza, piuttosto
molto, tanto, parecchio

niente
un po’
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La sequenza corretta, dall’alto verso il
basso, é:

A=>4-2-1-5-3
B=4-2-1-3-5
C=>5-1-3-4-2
D=>1-4-3-2-5
E>5-1-2-4-3

14) In Santa Catarina, la colonia Nova ltalia
(odierna Sdo Jodo Batista), & stata fondata nel
1836 nella valle del fiume Tijucas, da immigranti
italiani provenienti dal Regno di Sardegna. Si
tratta della colonia italiana piu antica in questo
Stato.

Secondo il testo sopra riportato, indica con V
le affermazioni vere e con F quelle false.

() Laprima colonia italiana in Santa Catarina
e stata Nova ltalia.

() Nel 1836 immigrati italiani hanno
colonizzato la valle del fiume Tijucas.

() I veneti sono stati i primi colonizzatori
italiani nello Stato di Santa Catarina.

() La Sardegna non é uma regione italiana.

La sequenza corretta, dall’alto verso il
basso, e:

A=>V-F-V-F
B=oF-F-VvV-vV
C>F-V-F-vV
D>v-V-F-F
E-V-F-F-vV




15) | seguenti verbi al Passato Prossimo
dell’lndicativo sono coniugati correttamente,
tranne:

A = avete dato.
B = siete stati.
C = avete fatto.
D = siete venuti.
E = siete andato.

16) Dopo aver letto il testo che segue, abbina le
parole della prima colonna con le definizioni
della seconda colonna.

Adozione a distanza per cani e gatti, ma anche
per topolini e conigli recuperati dai laboratori di
vivisezione. E' liniziativa lanciata dall'Enpa di
Monza per salvare un po' di animali nel 2006. Il
progetto, che é stato battezzato «Famiglia a
Distanza»  prevede che, chi  aderisce
all'iniziativa, adotti a distanza uno degli animali
pit bisognosi e sfortunati ospitati presso il rifugio
cittadino, versando quindici euro al mese e
impegnandosi a continuare con i contributi per
almeno sei mesi.

(1) Aderire
(2) Lanciare
(3) Continuare
(4) Contribuire
() Proporre, far conoscere. Diffondere,
propagare.
() Partecipare, prendere parte insieme con
altri.
() Prolungare  unazione in  modo
continuativo.  Riprendere, proseguire

qualcosa dopo un’interruzione.

() Stare strettamente attaccato; unirsi,
combaciare. Segquire, favorire.
Consentire, accondiscendere.

La sequenza corretta, dallalto verso il
basso, e:

A=3-1-2-14
B=2-4-3-1
C=2-1-3-14
D=>1-4-3-2
E=4-2-1-3

17) Segnala l'alternativa corretta del plurale dei
seguenti nomi con gli articoli: /'uomo, l'uovo, il
braccio, il dito, la mano, l'osso, lo psicologo, il
film, l'universita, lo zio.

A = | uomini, le uova, i braccie, le dite, le mani,
le ossa, gli psicologi, i filmes, le universita, |i zii.
B = Gli uomi, le uove, le braccia, le dita, le
mane, gli osse, gli psicologi, i film, l'universita,
gli zii.

C = Gli uomini, le uova, le braccia, le dita, le
mani, le ossa, gli psicologi, i film, le universita,
gli zii.

D = Gli uomini, gli uovi, le braccia, le dita, le
mani, le ossa, li psicologhi, i films, le universite,
gli zii.

E = La gente, le uovi, gli bracci, i dita, le mani,
le ossa, i psicologi, i film, le universita, |i zi.

18) Nelle seguenti frasi manca l'ausiliare del
Passato Prossimo dell'Indicativo.

- leri sera io
- Sette anni fa loro

- leri notte Laura non
- Luca e Giovanni
- Paolo,

mangiato troppo.
andati in ltalia.
riuscita a dormire.
guardato la TV.
stato dal dentista stamattina?

La sequenza corretta, dall’alto verso il
basso, e:

A = ho - sono - & - hanno - sei

B = ho - hanno - sono - hanno - sei
C = sono - sono - era - avete - &
D = ho - siete - ha - sono - stato

E = ho - sei- sono - hanno - hanno

19) Osserva attentamente le seguenti frasi:

[ 1 ] Pert & uno paese di lingua spagnola.
|I| Gli bambini mangiano delle cioccolatini..
[1IL] 11 calcio é uno sport violento.

La torre di Pisa & un monumento
conosciuto in tutto il mondo.

Ho fame, ma non ho niente da mangiare

Tutte Le frasi grammaticalmente corrette
sono in:

A=l -1 -101
B=il-11-v
C=l-1v
D=o-1v-v
E=-Iv-v



20) Osserva attentamente il seguente albero

genealogico:
Mario Anna
Adriano T Di;na Francelsco Laura
o
Carla Marta Giovanni

Secondo l'albero sopra riportato, indica con V
le affermazioni vere e con F quelle false.

~ o~ o~ o~ o~

) Adriano non e il fratello di Francesco.

) Carla é la nipote di Francesco e Laura.
) Francesco é il padre di Giovanni.

) Mario e Anna sono i nonni di Laura.

) Marta é la figlia di Adriano e Diana

La sequenza corretta, dallalto verso il

basso, é:

A=F -
B=F -
C=v -
D=>v -
E-vVv -
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